

# ASTRONOMIE PENTRU TINERET – 20 DE ANI DE PROMOVARE

Valentin GRIGORE\*

**Key Words:** astronomy, SARM, ESON, ALMA.

## **SARM – 20 de ani de promovare a astronomiei către public**

Societatea Astronomică Română de Meteori (SARM) a fost înființată oficial în anul 1993 ca societate națională de astronomie și organizație neguvernamentală de tineret, având la bază activitatea de 11 ani ca autodidact a fondatorului acesteia. Dezvoltă programe locale, naționale și internaționale pentru tineret și publicul larg (tabere și școli de vară, conferințe, simpozioane, concursuri și expoziții de astrofotografie, expediții de observare a cerului), destinate atât promovării astronomiei cât și educației non-formale prin astronomie sub toate aspectele: științific, cultural, social. În acest sens colaborează cu organizații și instituții de învățământ, științifice, culturale și sociale din țară și străinătate, promovând dezvoltarea simbiozei astronomie-cultură-artă-educație-societate. Realizează emisiunea de televiziune „Noi și Cerul” la Columna TV, transmisă în direct și pe internet la [www.columnatv.ro](http://www.columnatv.ro).



Imaginea nr. 1 Membri SARM observând conjuncția Luna Venus – 27 feb. 2009 (lângă Târgoviște)

## **Proiecte în anul 2013**

În anul 2013 SARM aniversează 20 de ani de activitate. Cu această ocazie vor fi organizate activități specifice la care sunt invitați să participe toți cei interesați. Iată câteva dintre acestea:

- **Luna Mondială a Astronomie (GAM 2013)**, eveniment anual de promovare a astronomiei în rândul publicului, desfășurat în luna aprilie sub egida organizației internaționale Astronomi Fără Frontiere (Astronomers Without Borders – AWB).
- **Ziua Astronomiei, 20 aprilie 2013;**
- **Tabăra Națională de Astronomie PERSEIDE 2013, ediția a 21-a, august 2013**, eveniment ce include și o școală astronomică de vară;
- **Participarea la Conferința Internațională de Meteori, IMC 2013**, Poznan, Polonia, 22-25 august;
- **Canare 2013** - a 3-a expediție românească în insulele Canare, La Palma și Tenerife, 2-12 noiembrie, ce include vizitarea celui mai mare telescop optic din lume și a celei mai mari rețele de

---

\* Președinte al Societății Astronomice Române de Meteori – SARM. Reprezentant al României în ESON.

